

二教合一聲中呈和諧景象

# 基督教首長參加

## 徐主教就職大典

(本報訊)在廿六日大球場舉行之主教就職典禮中，基督教各派教會首長及牧師均紛紛應邀出席此隆重儀式，並參與教區當局為主教就職一事之宴會。計開參加盛典之會督及牧師如下：聖公會港澳區主教、白約翰會督，循道會主教羅愛徒會督，中華基督教會香港區總幹事汪彼得牧師，循道會九龍聯區長黃竹牧師，聖經公會秘書溫德信牧師，麥之侃牧師，繆雅各牧師，華綠博牧師，倪鑑輝牧師，羅登理牧師，史禮夫牧師等。

按於年前祝聖徐主教大禮中基督各派均由其首長或其代表出席，於最近數年間由於二教努力推行之合一運動不遺餘力，故二教靈牧首

長參與宗教儀式時氣氛融洽，處處表現手足互敬互愛之情，此等誠為合一之良好現象。



就教主徐賀恭區教席出督會翰約白會公聖  
。警一之督會白接迎教主副艾為圖。會酒職

主內的弟兄：

今年夏天，在我接到教宗的委任書之後，我即以書面向教宗效忠。今日，在教宗代表和在座天主子民之前，我要重申我對羅馬首牧的忠誠。伯多祿奉吾主命堅強支持他的弟兄，而我正是他的弟兄中最卑微的一個，我特別希望得到他的支持

領導。

## 主教就職典禮中徐主教講詞

我以愉快的  
神國發展到教  
外，把外面無  
數的人，也引

心感謝本教區教友、修士、神父給我的歡迎和效忠的保證，我亟願借此場合，向各位保證我對香港天主子民的愛與服務的決心，我奉遣領導香港教區，「非為役人，乃役於人」，我所有的一切——我的鐸品、能力、身外之物等等，都願意為天主的子民獻出。善牧必須準備為羊羣

交出他自己——我希望能做這樣的一個牧人。

我來為各位服務，首先應該遵照聖父保祿六世的指示，在教民間拓展天主的神國，使這一個「真理和生命之國，聖德與恩寵之國，公義友愛和平之國」，在你們中間日益發揚光大。其次，也正如聖父所指示的，我要努力把這個

領進來。

我知道自己德薄能鮮，不堪重任。但願各位時時同我一起，祈求基督以他的聖寵，補我的不足，正如他在聖保祿宗徒身上所做的；但願如此，則天主將獲得更大的光榮，香港的教友也將受惠。天主保佑我等。

主教就職禮中教區代表四人

## 誓向善牧效忠

### 許下精誠合作

(本報訊)在上主日(廿六日)的慶祝君王瞻禮暨徐主教就職典禮中，教廷駐華大使艾可儀總主教以拉丁文宣讀教宗委任詔書，李宏基副主教即代宣讀中文繙譯詔書，隨後教區總鐸代表麥耀初神父，男修會會長聯會主席龔樂年神父，女修會會長聯會主席呂燃金修女，教友傳教總會副主席石慧嫻女士誦讀效忠詞。

#### 麥耀初總鐸代表

司鐸所誦讀之效忠誦如下：「徐主教，我謹代表香港教區神職班中的

兄弟，在你的就職禮中，向你致以衷心賀意，並歡迎你做我們的主教。我們切願與你通力合作，為天主的子女服務。」

#### 呂燃金修女代表修

女所誦讀之效忠詞如下：「徐主教，本人代表本教區內所有修女，在這個盛大的就職禮中，向你致衷心的賀意，感謝你過去對修會團體及其事業的關懷，現在本人代表所有的修女向你效忠，願意在你的指導下為教會工作，使基督之光普照人羣。」

#### 石慧嫻女士代表

信眾之效忠詞如下：「徐主教，本人謹代表香港教區的教友，歡迎你作我們的主教。今天的典禮，實在象徵本港教會的成長。我們切願在你領導之下，能與普世教會聯合一致，使基督之光普照人類。」



後撒彌禮瞻保主祝慶持主堂達猶聖角北往教主徐與使大艾  
。影合表代友教及長神堂該與

香港教區一年一度的慶祝耶穌君王瞻禮，今年十月二十六日下午四時，仍照以往一樣，假香港掃桿埔大球場隆重舉行。由於徐誠斌主教同時於慶典中舉行正式就職禮儀，因此今年的慶典，就比以往的來得更隆重、更有意義；而參與慶典的信眾，亦比以前更熱烈，更多。

今年慶典籌備委員會，是由李業廣、史濟芳二人，分別担任正副主席，委員有十四位，何瑾爵士及徐家祥司憲，也是委員之一。教友傳教總會長張啓文先生、主教代表鄭約宜神父及全體籌備委員，一早已便齊集會場，指揮工作及恭候嘉賓，勞苦功高，令人欽敬。

祭台及會場四週的佈置，大致與前無異，教友座位的分配與編排，也和去年差不多；大球場內的三十三個看台，除特別席撥給嘉賓及一部份年老教友外，香港堂區教友編在第六至第十一號看台，九龍堂區教友在一至五號看台，新界堂區教友則在三十二及三十三號看台，至於香港區學生席，則設在十二至十五號看台內，九龍區學

生席，則設在十九至二十一號看台內。

由三十四個堂區及學校組成的千人合唱團，其席位在十六至十八號看台；其中男高音及男低音在十六號看台，女高音在十七號看台，女低音在十八號看台，歌詠團由梁澤民神父指揮，莫干芷神父司琴。

神職人員、修女、香港警察部、紅十字會香港團隊、後備醫療輔助隊、交通安全服務隊，曾蒙教宗頒賜勳

## 慶祝耶穌君王瞻禮暨 徐主教就職典禮盛況

爵榮銜者，及天主教各組織派出的代表，則列席於球場中央的祭台四週。嘉賓有白約翰會督，羅愛徒會督、汪彼得、黃作、溫德信等十多位牧師。參與慶典者，估計起碼有三萬五千人以上，座無虛席。

慶典於四時正開始，分兩部進行：由四時至四時二十分，為徐誠斌主教就職儀式；四時二十分以後，開始慶祝耶穌君王瞻禮。彌撒由徐誠斌主教主祭，並由二十四位神父共同奉獻

，司儀由曾慶霖神父主理；林焯焯神父及黎烈德神父，分別以中英文講解；曾慶文神父及劉勝義神父，則分別以中英文講道；聖言禮儀由薛秉坤、周文海兩位先生宣讀；陳佐舜先生則領念信友禱文。

慶典開始不久，梵諦岡駐華大使艾可儀總主教即宣讀教宗委任詔書，並由李副主教譯為中文；跟着便是各代表宣讀效忠誓詞：第一位是由香港教區神父代表麥耀初神父以中文向徐

本報  
採訪員 黃勵存

主教宣讀，第二位是龔樂年神父以英文宣讀，第三位是修女代表呂燃金修女，第四位是教友代表石慧嫻女士。香港教友傳教總會會長張啓文先生及碧克靈法官，則於彌撒完結時，分別以中英文領念教友宗徒誓詞。

整個慶典共歷時一時三十分，由頭至尾，全場教友，都非常合作。典禮結束前，徐主教並以中英文向全體信眾作簡短訓詞，並予以降福。去年彌撒後，是有聖體出遊的，今年因時間關係取消了。當全部禮節完成時，剛好是五時三十分。